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ЕФЕКТИВНІСТЬ ВПРОВАДЖЕННЯ СИСТЕМИ 

ЕКОЛОГІЧНОГО МЕНЕДЖМЕНТУ ПРИ 

ПОВОДЖЕННІ З ОРГАНІЧНИМИ ВІДХОДАМИ ТА 

МІНІМІЗАЦІЇ ЗАБРУДНЕННЯ НАВКОЛИШНЬОГО 

ПРИРОДНОГО СЕРЕДОВИЩА 
 

Екологічний менеджмент – це система управління діяльністю підприємства, яка 

спрямована на оптимізацію взаємовідносин його виробничих процесів із навколишнім 

природним середовищем. 

Предметом екологічного менеджменту сільськогосподарських підприємств є 

ресурсоенергозбереження, природоохорона та мінімізація негативних впливів бізнес-

діяльності на довкілля шляхом застосування новітніх розробок біо- та нанотехнологій  

[1-10, 14]. 

Раціональне поводження із органічними відходами є актуальним для кожної країни, 

особливо для України, яка орієнтована на виробництво сільськогосподарської продукції 

[11]. 

Сільське господарство України є найбільш природомісткою галуззю із природно-

ресурсним потенціалом 41,84 млн. гектарів сільськогосподарських угідь. Багаторічна 

сировинна спеціалізація та низький технологічний рівень поводження із органічними 

відходами в Україні призводить до великих обсягів їх утворення і накопичення. 
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Органічні відходи сільськогосподарського походження забруднюють біосферу, а 

також є основою для біоконверсійних технологій, де відходи одного виробничого циклу є 

сировиною для подальшого виробництва [11]. 

Існуючі методи поводження із органічними відходами поділяють на традиційні та 

новітні. Останні, базуються на використанні біологічних агентів та біотехнологічних 

процесів і передбачають ресурсоенергозбереження [11]. 

Біотехнологія вермікультивування, за участю біологічного агента Eisenia foetidae,  

дозволяє трансформувати органічні відходи різного походження, які є забруднювачами 

навколишнього середовища в екологічно-чисте добриво та повноцінний білок [11-13]. 

З огляду на вищевказане, метою нашої роботи було вивчити ефективність 

застосування біотехнології вермікультивування при утилізації органічних відходів 

сільськогосподарського виробництва. Ефективність впровадження системи екологічного 

менеджменту на сільськогосподарських підприємствах оцінити за показниками мінімізації 

використання природних ресурсів та ресурсоенергозбереження у агросфері. 

Дослідження проведено в Науково-дослідному інституті екології та біотехнології 

Білоцерківського національного аграрного університету. 

Відповідно до схеми досліджень (табл 1.) формували ложа за принципом груп-

аналогів.  

Таблиця 1 

Схема  досліду щодо вивчення ефективності ресурсоенергозбереження при 

поводження із органічними відходами 

Групи-ложа 
Частка досліджуваного фактора у живильному 

середовищі 

Контрольне ОС (основний субстрат – ферментований послід птиці) 

Дослідні: I  ОС із 10 % подрібненої соломи озимої пшениці 

  II  ОС із 20 % подрібненої соломи озимої пшениці 

  III  ОС із 30 % подрібненої соломи озимої пшениці 

  IV  ОС із 40 % подрібненої соломи озимої пшениці 

 

Результати наших досліджень вказують на те, що продуктивність вермікультури була 

найвищою у ІІ групі-ложе. До живильного середовища цієї групи-ложа, що складалось із 

ферментованого посліду птиці додавали 20 % подрібненої соломи озимої пшениці. 

Роль із значення вермікультивування полягає у тому, що воно дозволяє переробляти 

органічні відходи різного походження.  

Одержаний біогумус покращує родючість грунту, адже за вмістом гумінових речовин 

переважає гнойову біомасу у 8 разів. Містить ферменти, вітаміни, грунтові антибіотики, 

гормони росту рослин та інші біологічно-активні речовини. Його застосовують у 

овочівництві, садівництві і при вирощуванні винограду та розсади.  

Біомаса вермікультури – це цінний білковий корм, який можна згодовувати 

сільськогосподарським тваринам та птиці у кількостях, що можуть забезпечити їх добову 

потребу у повноцінному білку. 

Отже,  впровадження системи екологічного менеджменту на сільськогосподарських 

підприємствах дозволить, при поводженні із органічними відходами, досягти 

ресурсоенергозбереження та мінімізувати забруднення навколишнього природного 

середовища. 
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